สำเนา
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลยสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2563
วันที่ 14 สิงหาคม พ.ศ. 2563
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลย
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	4
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	5
	น.ส.เบญญาภา ขจรวุฒิโชค
	รองปลัดอบต.
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	6
	นายทวีศักดิ์  แม่นชัยภูมิ
	ผอ.กองช่าง
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	7
	นายเด่น  วังแสน
	นายช่างโยธา
	เด่น  วังแสน
	

	8
	นางธิรดา  แก้วแสงอินทร์
	หัวหน้าสำนักปลัดฯ
	ธิรดา  แก้วแสงอินทร์
	

	9
	นางกัญญาณัท  แดนนารินทร์
	ผอ.กองการศึกษาฯ
	กัญญาณัท  แดนนารินทร์
	


เปิดประชุมเวลา 09.20 น.
เลขานุการฯ
ที่ประชุมพร้อมแล้ว   ขอเชิญท่านประธานสภาฯ อบต.เปิดการประชุมสภา  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2/2563
ประธานสภาฯฯ
ดำเนินการเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1
เรื่องที่ประธานแจ้งเพื่อทราบ
ประธานสภาฯฯ
- ตามที่สภาฯ ได้ประชุมสภาฯ เมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 2563  เพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 (วาระที่ 1 รับหลักการ) ไปแล้ว  และนัดประชุมสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2563 ในวันนี้ ที่ 14 สิงหาคม 2563  จำนวน 2 วาระ (วาระที่ 2 แปรญัตติและวาระที่ 3 เห็นชอบ)

-วันที่ 12 สิงหาคม 2563 วันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์  พระบรมราชินีนาถ  พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้เข้าร่วมกิจกรรมฯ ในวันดังกล่าว
ระเบียบวาระที่ 2
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว

ประธานสภาฯฯ
สำหรับสำเนารายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1/2563  เมื่อวันที่ 6 สิงหาคม 2563 ยังไม่ได้สำเนารายงานการประชุมให้กับสมาชิกเนื่องจากอยู่ระหว่างการจัดทำ จึงจะขอนำสำเนารายงานการประชุม เพื่อรับรองในการประชุมครั้งต่อไป 
ที่ประชุม
รับทราบ
ระเบียบวาระที่ 3
เรื่องเร่งด่วน
ที่ประชุม
      ไม่มี
ระเบียบวาระที่ 4     เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
ประธานสภาฯฯ
4.1 ร่างข้อบัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายประจำปี พ.ศ.2564 วาระที่ 2 (แปรญัตติ)
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลยได้ประชุมเพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติปีงบประมาณ 2564 (วาระที่ 1 รับหลักการ) ที่ผ่านมา สภาฯได้รับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2564 ไปแล้ว เมื่อวันที่ 10  สิงหาคม 2563
3
ตามระเบียบฯ 49 ญัตติที่สภาฯ รับหลักการแล้ว ได้ส่งให้คณะกรรมแปรญัตติฯ พิจารณา พร้อมกับปฏิบัติหน้าที่รอรับข้อเสนอญัตติร่างข้อบัญญัติฯ คณะกรรมการแปรญัตติมาปฏิบัติงานเพื่อรอรับข้อเสนอแปรญัตติ ระหว่าง วันที่ 11 สิงหาคม 2563 เวลา 6.00-18.00 น. วันที่ 12 เวลา 6.00-18.00 น. รวมเป็นเวลา 24 ชั่วโมง ณ ห้องกิจการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลย สำหรับรายละเอียดจะให้ประธานกรรมการแปรญัตติเป็นผู้สรุป ขอเชิญครับ
นายทูน เฟื่องฟู
ได้กล่าวทักทายที่ประชุม และได้อ้างถึงที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลย
ประธานกรรมการฯ   สามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2563 เมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 2563 ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายฯ จำนวน 3 คน ประกอบด้วย 
1.นายทูน เฟื่องฟู เป็นประธานกรรมการ
2.นายสมเดช  เขื่อนเพชร เป็นกรรมการ 
3. นายศราวุธ สมบัติแก้ว เป็นเลขานุการ 
ได้ประชุมเพื่อเลือกประธานกรรมการหลังจาก ปิดการประชุม สามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2563 ในที่ประชุมคณะกรรมการแปรฯ มีมติให้กระผม นายทูน เฟื่องฟู  เป็นประธานคณะกรรมการฯ และคณะกรรมการฯ ทั้งหมดได้มาปฏิบัติหน้าที่ตามที่สภาฯ ได้กำหนดวันยื่นญัตติฯ ซึ่งสมาชิกสภาฯได้ทราบแล้ว (วันที่ 11-12 สิงหาคม 2563 เวลา 6.00-18.00 น.ของทุกวัน รวมเป็นเวลา 24 ชั่วโมง) ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดส่งข้อเสนอแปรญัตติแต่อย่างใด  จึงรายงานและบันทึกยื่นต่อประธานสภาฯ ว่าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 ไม่มีการเปลี่ยนแปลง/ไม่การแก้ไข แต่อย่างใด และได้ส่งมาพร้อมกับสมุดลงเวลาปฏิบัติงานของคณะกรรมการแปรญัตติ ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมฯ ข้อ 50
ประธานสภาฯ
ตามที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้แจ้งการปฏิบัติหน้าที่รับคำแปรญัตติ โดยได้จัดทำบันทึกข้อความรายงานการปฏิบัติหน้าที่ จัดส่งมายังประธานสภาฯ ไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านยื่นข้อเสนอแปรญัตติฯ คณะกรรมการฯ มีมติคงร่างเดิม พร้อมสมุดลงเวลาการปฏิบัติหน้าที่ ซึ่งจะนำไปประกอบร่างข้อบัญญัติปีงบประมาณ 2564 (ร่างเดิม) ต่อไป  ในวาระที่ 2 (แปรญัตติ)  ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอแปรญัตติฯ สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสอบถามกับทางเจ้าหน้าที่งบประมาณและนายกองค์การบริหารส่วนตำบล สามารถสอบถามได้ครับ
ที่ประชุม
ไม่มี
ประธานสภาฯ
หากไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดแล้ว  ลำดับต่อไปจะขอมติฯ
ใช้ระเบียบข้อบังคับฯการประชุมสภาฯ ข้อ 73 การออกเสียงลงคะแนน(1) การออกเสียงลงคะแนนเปิดเผย 
สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นด้วยกับคณะกรรมการแปรญัตติเสนอตามเดิม ขอให้ยกมือขึ้นเหนือศีรษะ 
ที่ประชุม 
- มีผู้ลงมติ 
      15  คน

- ลงมติเห็นชอบ  14  คน

- งดออกเสียง       1  คน

- ไม่ลงมติ           –   คน
ประธานสภาฯ
สรุปว่า สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีมติเป็นเอกฉันท์  เห็นด้วยกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ .ศ. 2564 โดยไม่มีการแปรญัตติฯ
4
ในลำดับต่อไป จะดำเนินการประชุมเรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 4.2 ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2564 วาระที่ 3 (ลงมติ)
ประธานสภาฯฯ
4.2 ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2564 (วาระที่ 3 เห็นชอบ)

ตามระเบียบข้อบังคับฯว่าการประชุมสภาฯ ข้อ 52 การพิจารณาในระเบียบวาระที่ 3 (วาระที่ 3 เห็นชอบ) ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร เมื่อไม่มีการอภิปรายแล้ว ลำดับต่อไปจะขอมติการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 ว่าเห็นชอบด้วยหรือไม่ อ้างถึงระเบียบข้อบังคับฯ การประชุมสภาฯ ข้อ 73 การออกเสียงลงคะแนน (1) การออกเสียงลงคะแนนเปิดเผย  

สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ตามที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล เจ้าหน้าที่งบประมาณได้เสนอร่างข้อบัญญัติปีงบประมาณ 2564 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลยทุกคน  ใครเห็นชอบด้วยหรือไม่ ให้ยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม 
- มีผู้ลงมติ 
       15  คน

- ลงมติเห็นชอบ   14  คน

- งดออกเสียง       1   คน

- ไม่ลงมติ            –   คน
ประธานสภาฯ
สรุปว่า สภาองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลย มีมติเป็นเอกฉันท์  เห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีพ.ศ. 2564 และเสนอให้นายอำเภออนุมัติต่อไป
นายก อบต.ฯ
ในนามขององค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลย ขอขอบคุณทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ที่มีมติ เห็นชอบด้วยร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564  ที่ต่อสภาฯ 
ในขั้นตอนต่อไปเมื่อเจ้าหน้าที่งบประมาณและเจ้าหน้าที่รับผิดชอบฯ ได้จัดทำเอกสารและป้อนข้อมูลในระบบทุกอย่างเรียบร้อยแล้ว  ให้ท่านประธานสภาฯ เสนอขออนุมัติจากท่านนายอำเภอ เวียงสา  หากได้รับการอนุมัติจากนายอำเภอเวียงสาแล้ว   นายกองค์การบริหารส่วนตำบล      อ่ายนาไลยประกาศใช้ และดำเนินการตามวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหา

4.2 การขอใช้พื้นที่หน่วยงานอื่น  
ประธานสภาฯ
ขอเชิญทางฝ่ายบริหารฯ
นายทวีศักดิ์ แม่นชัยภูมิ
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้เห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
ผอ.กองช่าง
2564 ในวันนี้ โครงการก่อสร้างฯ ในแผนงานการเคหะและชุมชน บางโครงการของแต่ละหมู่บ้านอยู่ในพื้นที่ป่าสงวน  เพื่อเป็นการเตรียมพื้นที่ให้พร้อม ก่อนที่จะดำเนินการก่อสร้างในปีงบประมาณ ปี 2564  กระผมจึงขอความอนุเคราะห์สภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบให้องค์การบริหารส่วนตำบลได้ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนเพื่อให้ถูกต้องตามระเบียบฯต่อไป สำหรับโครงการฯ ที่ต้องขออนุญาต มีจำนวน 7 โครงการ ดังนี้

1.บ้านใหม่เจริญราษฎร์ หมู่ 4  เขตป่าสงวนป่าแม่สาครฝั่งซ้ายและขวา
2.บ้านอ่าย  

    หมู่ 5 เขตป่าสงวนป่าแม่สาครฝั่งซ้ายและขวา
3.บ้านฝั่งหมิ่น
    หมู่ 6 เขตป่าสงวนป่าน้ำสาและป่าแม่สาครฝั่งซ้ายและขวา
5

4.บ้านปางมอญ
    หมู่ 7 เขตป่าสงวนป่าน้ำสาและป่าแม่สาครฝั่งซ้ายและขวา
5. บ้านชมพู

    หมู่ 8 เขตป่าสงวนป่าน้ำสาและป่าแม่สาครฝั่งซ้ายและขวา

6.บ้านม่วงเนิ้ง            หมู่ 9  เขตป่าสาลีก
7.บ้านห้วยน้ำอุ่น         ม.11 เขตป่าสงวนป่าน้ำสาและป่าแม่สาครฝั่งซ้ายและขวา

ประธานสภาฯ
สำหรับการเตรียมการก่อนดำเนินการก่อสร้างฯ ตามโครงการต่างๆนั้น   ก็มีความสำคัญเป็นอย่างมาก ต้องดำเนินการขอสภาฯได้ช่วยกันพิจารณาและตรวจสอบโครงการของแต่ละหมู่บ้าน และสอบถามได้นะครับ
ที่ประชุม
ไม่มี 
ประธานสภาฯ       
หากไม่มีแล้ว ขอมติที่ประชุมฯ อ้างถึงระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา พ.ศ. 2547 ข้อ 74 การออกเสียงลงคะแนนเปิดเผย โดยการยกมือขึ้นพ้นศีรษะ

ตามที่ผู้อำนวยการกองช่างได้ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาให้ความเห็นชอบ เรื่อง การขอใช้พื้นที่เพื่อเตรียมพื้นที่ก่อนก่อสร้างฯตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2564  จำนวน 7 หมู่บ้าน  สมาชิกสภาเห็นชอบด้วยหรือไม่ หากเห็นด้วยให้ยกมือขึ้นให้พ้นศีรษะ 
ที่ประชุม
มีผู้เข้าประชุมจำนวน 15 คน

เห็นชอบ     จำนวน  14 คน

งดออกเสียง จำนวน    1 คน

ไม่เห็นชอบ  จำนวน    – คน
ประธานสภาฯ       
สรุป สภามีมติเป็นเอกฉันท์  เห็นชอบให้ดำเนินการขออนุญาตขอใช้พื้นที่ต่อไป
ระเบียบวาระที่ 5   เรื่องอื่นๆ
ประธานสภาฯฯ
     ขอเชิญท่านายกอบต.ครับ
นายก อบต.
1.การเกิดอุทกภัยในพื้นที่ตำบลอ่ายนาไลย ตามที่ได้รับข้อมูลจากผู้ว่าราชการจังหวัดน่าน ได้แจ้งให้ทราบวา งบประมาณในการแก้ไขปัญหาสาธารณภัยของจังหวัดน่านคงเหลืออีกจำนวน 17 ล้านบาท พื้นที่ได้รับความเสียหายสามารถขอรับการสนับสนุนงบประมาณในการแก้ไขปัญหาได้ และให้แต่ละหมู่บ้านได้เตรียมความพร้อม หากเกิดสาธารณภัยต่างๆในพื้นที่ ให้รีบดำเนินการสำรวจ  แจ้งความเสียหาย เมื่อมีการประกาศเป็นพื้นที่ภัยพิบัติแล้ว ขอรับการสนับสนุนงบประมาณต่อไป

2. การจ่ายเงินสะสม ในคราวการประชุมวิสามัญครั้งที่แล้ว  ได้ข้อมูลจากกองคลังอยู่ระหว่าง อบต.ได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง  อยู่ระหว่างการเร่งรัดการดำเนินการให้แล้วเสร็จ

3. การใช้พื้นที่ป่าเป็นปัญหาที่ต้องแก้ไข  การบริหารงานโครงการก่อสร้างของให้กองช่างได้บริหารจัดการเร่งรัดการปฏิบัติงานให้เป็นไปอย่างรวดเร็วด้วย
นายทูน เฟื่องฟู
ติดตามการซ่อมไฟฟ้าสาธารณะ(ไฟกิ่ง)  เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ตอนกลางคืนการ
ส.อบต. หมู่ 4
เดินทางภายในหมู่บ้านไม่สะดวก ได้แจ้งการแก้ไข เมื่อวันที่ 30 กรกฎาคม 2563 
นายกอบต.
ขอให้ผู้อำนวยการกองช่าง ช่วยตรวจสอบการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รับผิดชอบงานด้วย  ดูปริมาณงานที่แต่ละวันนั้นสามารถทำได้มากน้อยเท่าไร และช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝนอาจจะมีอุปสรรคในการปฏิบัติงานบ้าง  จึงขอแจ้งในที่ประชุมด้วย

ปลัดอบต.
สำหรับเรื่องของการซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ(ไฟกิ่ง)  นั้น ช่วงนี้ฝนตกบ่อย  จึงได้แจ้งเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบงานให้ระมัดระวังความปลอดภัยในการปฏิบัติงาน  หากสภาพอากาศดีขึ้นแล้วจะเร่งรัดให้เจ้าหน้าที่ไปดำเนินการให้ครับ  ขอบคุณครับ
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นายประยูร จันด้วง
การซ่อมหอกระจายข่าว/การซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ  การแก้ไขปัญหามีขั้นตอนจะทำให้ล่าช้า 
ส.อบต.หมู่ 10
หากหมู่บ้านไหนสามารถบริหารจัดการได้ก็สามารถจัดการเองได้ และสอบถาม  การดำเนินการ ลาดยางถนน เงินเหลือจ่าย  จะดำเนินการได้เมื่อใดครับ
ปลัดอบต.
สำหรับเงินเหลือจ่ายนั้นอบต.ได้ทำหนังสือขอใช้เงินเหลือจ่ายไปจังหวัดแล้วครับ  ต้องรอจังหวัดแจ้งมาถึงสามารถดำเนินการได้ครับ
การซ่อมแซมหอกระจายข่าวนั้น   ตามขั้นตอนการให้บริการของอบต.นั้น  การแจ้งซ่อมแซม  อบต.สั่งการให้ช่าง/เจ้าหน้าที่รับผิดชอบงาน ตรวจสอบเบื้องต้น  ซ่อมได้ดำเนินการซ่อม  หากไม่สามารถดำเนินการซ่อมแซมได้ ก็จะส่งร้านซ่อมต่อไปครับ 
นายศรีวรรณ มโนชัย  แจ้งหอกระข่าว บ้านม่วงเนิ้ง หมู่  9 ยังไม่สามารถใช้การได้ดี ยังต้องแก้ไข/ซ่อมแซม  และแจ้งพื้นที่ส.อบต.หมู่ 9     ที่ได้รับความเสียหายจากพายุสิลากู ถนนเข้าพื้นที่การเกษตรได้รับความเสียหาย 
 

      ยาวประมาณ 300 เมตร แจ้งพื้นที่ได้รับความเสียหายเพิ่มเติม
ปลัดอบต.
การสำรวจความเสียหายได้ออกสำรวจไปแล้วครั้งหนึ่ง  และคาดว่าสัปดาห์ต่อไป  อบต.จะมอบหมายให้กองช่างออกสำรวจความเสียหายเนื่องจากได้มีพื้นที่ที่ได้ความเสียหายจากพายุสิลากู  เข้าพื้นที่เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา  การดำเนินการซ่อมแซมนั้นต้องให้ช่างประมาณการ  หากได้รับความเสียในพื้นที่อบต.สามารถแก้ไขได้  ก็ให้นำรถไถแทรกเตอร์ไปดำเนินการแก้ไข  หากเป็นพื้นที่ที่ได้รับความเสียหายจำนวนมากนั้นก็ให้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างแก้ไขต่อไป
นายทวน จำปา
การดำเนินการแก้ไขปัญหาถนนที่ได้รับความเสียหายจากพายุสิลากูนั้น  ชาวบ้านได้ช่วยกันแก้ไข
ส.อบตหมู่ 7
ปัญหาเบื้องต้นไปแล้วสามารถใช้การได้บางส่วน  แต่ยังไม่มั่นคงเนื่องจากพื้นที่ดังกล่าวไม่มีร่องน้ำเพื่อระบายน้ำ  หากเกิดพายุขึ้นอีกครั้งก็ไม่สามารถใช้การได้อีก  การแก้ปัญหาหากจะให้ถาวรต้องสร้างเป็นบล๊อกคอนเวิร์ด
นายทวีศักดิ์ แม่นชัยภูมิ   ขอเพิ่มเติมการขอใช้งบประมาณของชลประทาน  ทำได้เฉพาะทำให้ใช้การได้เท่านั้น  หากขอรับ
ผอ.กองช่างฯ
การสนับสนุนงบประมาณไป อบต.จะได้รับหนังสือสอบถามกลับมา ว่ามีเงินสะสมหรือเงินสำรองจ่ายหรือไม่  ไม่สามารถขอรับงบประมาณมาก่อสร้างใหม่ได้เลย
ปลัดอบต.
ขอแจ้งในที่ประชุม  ว่าวันที่ช่างออกสำรวจขอให้ ส.อบต.ได้ออกพื้นที่สำรวจกับช่างฯ ด้วย
นายสมหวัง ใจหมั่น
ได้ให้ข้อเสนอแน่ะ  การแก้ไขปัญหาการพังทลายของดิน สาเหตุหลักๆ ของพื้นที่ได้รับความ
รองนายกอบต.
เสียหายของถนน  เกิดจากการไถ่พื้นที่เพาะปลูก  ไม่ได้กันพื้นที่เพื่อ

เป็นการป้องกันการพังทลายของดิน  หากเป็นไปได้ให้ทำความเข้าใจกับชาวบ้านเวลาเตรียมพื้นที่เพาะปลูก(ไถ่ดิน) ให้กันพื้นที่เป็นแนวเพื่อป้องกันน่าจะดีขึ้น
นายเพลิน พลังฤทธิ์
หารือปัญหาเรื่องน้ำใช้ในหมู่บ้าน  บ้านชมพู  หมู่ 8 มีสภาพน้ำที่ขุ่น หากน้ำมาใช้เพื่อการอุปโภค-
ส.อบต.หมู่ 8
บริโภค อาจเกิดอันตรายได้  และมีการร้องเรียนไปยังหน่วยงานที่ไม่ใช้อบต. ทำให้เกิดปัญหาขึ้นที่ผ่านมา
ปลัดอบต.
ปัญหาเรื่องน้ำของบ้านชมพู  หมู่ 8  หมู่บ้าน  มาจาก
1.การดำเนินการขุดเจาะบ่อเอง  และบริเวณที่เก็บน้ำเป็นร่องน้ำทำให้น้ำไหลลงบ่อทำให้น้ำขุ่น
2.ปัญหาของพื้นที่ บริเวณโดยรอบ    
3.ระบบการกรอง การใส่สารส้มเพื่อให้น้ำตกตะกอน ปริมาณสารส้มกับน้ำอาจไม่สมดุลกัน
สัปดาห์ต่อไปกระผมจะเข้าตรวจสอบ/แก้ไขปัญหา  ขอให้ทางหมู่บ้านพัฒนาหมู่บ้านตัดหญ้า บริเวณโดยรอบระบบประปาด้วย
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นายกอบต.
ให้คำแน่นำการแก้ไขปัญหาสภาพน้ำที่ขุ่นของบ้านชมพู  หมู่ 8  นั้น  สัปดาห์ต่อไป  มอบหมายให้ปลัดตรวจสอบดูระบบกรองน้ำให้ด้วย  ระบบกรองน้ำอาจขัดข้องน้ำที่มีสภาพที่ขุ่น  ประชาชนนำไปใช้แล้ว  ไม่สามารถใช้ได้ทำให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อน กระทบถึงคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่ ส.อบต.ช่วยดูแลและแจ้งความคืบหน้าในการแก้ไขปัญหาครั้งนี้ให้ทราบต่อไปด้วย
นายเพลิน  พลังฤทธิ์
ได้ดูแลและไม่ให้มีร่องน้ำลงไปในอ่างเก็บน้ำ  แต่เนื่องจากประชาชนที่เป็นเจ้าของพื้นที่โดยรอบ 
ส.อบต.หมู่ 8            ไม่ให้ความร่วมมือในการแก้ไข
นายศราวุธ  สมบัติแก้ว 
เสนอข้อแนะนำว่าบริเวณที่เก็บน้ำโดยรอบสามารถปลูกต้นไม้ยืนต้นเพื่อป้องการพังทลายของ
ส.อบต.หมู่ 4
ดินลงไปในอ่างเก็บน้ำ  ก็เป็นการแก้ไขปัญหาอย่างหนึ่ง ได้ครับ  เหมือนกับอ่างเก็บน้ำของบ้านใหม่ฯ หมู่ 4  ซึ่งในอนาคตหมู่บ้านได้วางแผนไว้ว่าในช่วงฤดูฝนจะใช้น้ำจากบ่อ ฤดูแล้งก็ใช้น้ำจากอ่างได้ครับ  และสนใจให้อบต.พาไปศึกษาดูงานระบบน้ำประปาอย่างเช่น บ้านไผ่งาม ตำบลส้าน ที่เขาสามารถน้ำจากแม่น้ำน่านที่ขุ่น มาผลิตน้ำประปาได้
นายศรีวรรณ มโนชัย
หารือปัญหาเรื่องของยุ่ง  ในปีนี้บ้านม่วงเนิ้ง  หมู่ 9  มียุงเยอะมาก  ที่ผ่านมาได้เกิดโรคชิคุนกุนยา 
ส.อบต หมู่ 9
 ในพื้นที่ บ้านม่วงเนิ้ง  หมู่ 9 และองค์การบริหารส่วนตำบลอ่ายนาไลยได้ทำการควบคุมโรคไปแล้วครั้งหนึ่ง ในส่วนของอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน(อสม.) ในหมู่บ้าน ก็ได้ปฏิบัติหน้าที่ โดยตลอด  และไม่อยากให้เกิดรอบที่ 2 จึงนำเรียนที่ประชุมสภาว่าจะมีวิธีการแก้ไขอย่างไรบ้าง 
นายก อบต.
-การพ่นหมอกควัน  ในอดีตเคยพ่นหมอกควันภาพรวมของตำบล  สาธารณสุขได้คำแน่ะนำเรื่องการฉีดพ่นทั้งหมู่บ้านทั้งตำบล  เป็นการแก้ไขปัญหาชั่วคราว  เนื่องจากวงจรชีวิตของยุ่งมีระยะสั้น  

-การติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะ(ไฟกิ่ง)  กรณีเพิ่ม  ขอให้สมาชิกอบต.พิจารณาในจุดที่สำคัญ   เรียงลำดับความสำคัญ   ทำความเข้าใจกับประชาชนในพื้นที่ด้วย
นายสมหวัง ใจหมั่น
ขออนุญาตเชิญชวนประชาชนผู้สนใจ  จัดทำธนาคารน้ำใต้ดินแบบระบบปิด  เนื่องจากในวันเสาร์-
รองนายกอบต.
อาทิตย์ที่จะถึงนี้   กระผมได้ยืมเครื่องเจาะหลุมมาดำเนินการ  ที่บ้านกระผม  บ้านอ่าย  หมู่ 5  เนื่องจากบริเวณบ้านเวลาฝนตกน้ำท่วมขังปริมาณเยอะมาก หากว่าในวันดังกล่าวผมทำเสร็จแล้วสามารถยืมเครื่องเจาะไปทำที่บ้าน/บริเวณที่มีปัญหาน้ำท่วมขังได้ครับ
ประธานสภาฯ
สอบถามมีสมาชิกท่านใด จะสอบถาม/มีข้อเสนอแน่ะ  อะไรอีกบ้างขอเชิญนะครับ
ที่ประชุม
-ไม่มี

ประธานสภาฯ
ถ้าหากไม่มีแล้ว  ขอปิดการประชุมไว้เพียงเท่านี้ และขอขอบคุณสมาชิกสภาฯทุกท่านที่ได้เข้าประชุมอย่างพร้อมเพรียงกัน  ขอขอบคุณครับ


ปิดการประชุม  เวลา  12.42  น.

     ลงชื่อ วิษณุ อุปชัย    ผู้บันทึกรายงานการประชุม






(นายวิษณุ อุปชัย)
     ตำแหน่ง  เลขานุการสภาฯ
8
ลงชื่อ  ทูน เฟื่องฟู      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม
        (นายทูน เฟื่องฟู) 
ลงชื่อ   นิทัศน์ ชำนาญ   กรรมการ
        (นายนิทัศน์ ชำนาญ)
ลงชื่อ  สุพิน  เขื่อนเพชร  กรรมการ
       (นางสุพิน  เขื่อนเพชร)



              ลงชื่อ    ศุภโชค  ไชยวุฒิ     ผู้รับรองรายงานการประชุม




           (นายศุภโชค  ไชยวุฒิ)



          ตำแหน่ง  ประธานสภาฯองค์การบริหารส่วนตำบล
                                                    วันที่        เดือน  ธันวาคม  2563
